# 义诊服务"叩家门"精准扶贫显真情

本报讯 (记者 徐松 通讯员 侯 同廷 文/图)为持续巩固健康扶贫 成果和提升基层医疗服务水平,不断增强群众的获得感、幸福感、安全感,连日来,郸城县卫生健康委组织 开展"巩固健康扶贫成果 助力乡村 振兴"大型义诊活动,让村民在"家门口"就能享受到县级医疗专家的优质诊疗服务。

郸城县卫生健康委按照郸城县 委、县政府决策部署,全面做好巩固 拓展健康扶贫成果同乡村振兴有效 衔接工作,把服务对象再精准,聚焦 重点人群,强化监测预警;把帮全全 度再加大,聚焦大病救治,推进全务范 规范服务,实现应治尽治;把服务范 围再扩大,聚焦家庭医生签约服务, "三类户"全部纳入签约服务范 围。郸城县卫生健康委全面提升县 域医疗综合服务能力,促进基层医 疗卫生服务提质增效。

为了确保大型义诊活动全覆盖, 郸城县卫生健康委组织郸城县人民 医院、郸城县中医院、郸城县中心医 院、郸城县妇幼保健院牵头的四大 医疗健康服务集团和郸城县疾控中 心,以"巩固健康扶贫成果 助力多家一 振兴""服务百姓健康""名医名同步 振兴""服务百姓健康"的片区同步 推进义诊下基层活动。据悉,郸城县 将医疗服务送到村民的"家门口",既 解决了村民看病远、看病难的问题, 又通过义诊活动、健康知识宣讲活



动,帮助村民养成健康的生活习惯,有效解决因病致贫、因病返贫问题。

责任编辑: 李哲 电话: 6199503

义诊活动现场,前来咨询、问诊的村民早早排起长队,医疗专家们耐心细致地为每一位前来咨询的村民

答疑解惑,现场为他们检查身体,给出有针对性的治疗建议和日常健康指导。医疗专家们还为村民开展彩超、心电图等检查,得到村民的一致好评。

截至目前,郸城县卫生健康委

组织开展的一系列义诊活动诊治村民2万余人,发放宣传资料2万余份,将专业的医疗服务送到村民"家门口",给村民带来实实在在的健康福祉。

#### 县卫生健康委

# 组织开展健康帮扶政策培训

本报讯 (记者 徐松 通讯员 侯 同廷)近日,郸城县卫生健康委组 织全县 19个乡镇卫生院对辖区基层 医务人员进行健康帮扶政策培训。

据了解,为认真落实省、市卫生 健康委巩固拓展健康扶贫成果同乡 村振兴有效衔接工作部署,进一步 提升全县基层医务人员的健康帮扶政策理论水平,推动健康帮扶责任落实、政策落实、工作落实,郸城县卫生健康委组织全县19个乡镇卫生院对辖区1000余名基层医务人员进行健康帮扶政策培训。

培训结束后,参加培训的基层医

务人员纷纷表示,他们对巩固拓展健康扶贫成果同乡村振兴有效衔接政策有了更深入的理解,对工作的重要性和紧迫性有了更深刻的认识。

郸城县卫生健康委相关负责人 表示,各乡镇卫生院要切实扛牢健 康帮扶与乡村振兴衔接的政治责 任,严格按照相关工作要求,理清思路,提高认识,统一思想,进一步压实健康帮扶工作责任,下大力气提升基层医疗服务能力和水平,确保健康帮扶工作力度不减,全面推进全县卫生健康行业乡村振兴工作高质量发展。



第二医健集团

县中医院

# 爱心义诊进基层 为民服务暖人心

本报讯 (记者 徐松 通讯员 张 洋) 为巩固健康扶贫成果,助力乡村振兴,进一步增强人民群众对医疗服务的获得感、满意度,8 月 16 日,郸城县第二医健集团县中医院携手

石槽镇卫生院,在石槽镇小曹楼行 政村开展大型义诊活动。

义诊活动现场,郸城县中医院的 医护人员耐心、细致地为村民量血 压、测血糖、做彩超检查,并提供专业 的医学指导和个性化的诊疗意见。 郸城县中医院医护人员针对农村常 见的疾病,进行疾病预防知识宣讲, 增强群众防病保健意识。

此次义诊活动,郸城县中医院

出动医护人员 12 人,石槽镇卫生院 出动医护人员 10 人,诊治村民 115 人,进行彩超检查 108 人次、血糖检测 99 人次,发放健康宣传彩页 300 余份, 受到村民的一致好评。



第三医健集团

县中心医院

## 医疗服务送上门 村民健康有"医"靠

本报讯 (记者 徐松 通讯员 张 海鹰) 8 月 13 日,郸城县第三医健集 团县中心医院组织 30 余名医护人员 到汲冢镇张庄行政村开展义诊活动,用实际行动送医送健康,让村民在"室口口"享受优质的冷泉服务

"家门口"享受优质的诊疗服务。 义诊期间,来自郸城县中心医院的神经内科、呼吸科、心内科、内分泌科、康复科、彩超室、心电图室、检验 科、放射科等科室的医护人员,为参加义诊的村民量血压,测血糖,做彩超、心电图、X光胸透检查,进行中医针灸治疗。

面对前来咨询的村民,郸城县中心医院医护人员详细解答了有关糖尿病、腰腿疼痛、心脑血管疾病、呼吸系统疾病等方面的健康咨询,并根据村民各自的检查结果,有针对性地提

出医疗指导和建议,积极引导他们增强防病意识和健康保健意识,保持健康的生活方式。

郸城县第三医健集团成员单位 汲冢镇卫生院院长张兵昌、副院长王 文建等人到义诊活动现场看望慰问 医护人员,叮嘱他们注意防暑降温。

医护人贝,可嘱他们任意防者降温。 此次义诊活动,郸城县中心医院 医护人员诊治村民 150 余人,发放科 普材料 200 余份,搭建了一个良好的 医患沟通平台。

近年来,郸城县中心医院积极响 应郸城县委、县政府和郸城县卫生健 康委号召,多批次组织医护人员到乡 村、企业、学校,开展送医送健康活 动,将优质医疗资源下沉到居民"家 门口"、患者"家里面",为基层群众的 健康保驾护航,助力乡村振兴。



第三医健集团

县中心医院

### 提高胸痛救治能力 优化群众就医体验

本报讯(记者 徐松 通讯员 张海鹰)8月20日,郸城县第三医健集团县中心医院胸痛中心接受周口市胸痛中心联盟专家组现场检查。经过检查,专家组对该院胸痛中心建设工作取得的成效给予了充分肯定。

专家组对照胸痛中心评估细则,通过查阅相关台账、审核数据库和持续改进材料,对郸城县中心医院胸痛中心的运行管理、组织管理、救

治流程、团队协作、诊疗水平、质量控制与持续改进、业务及技能培训等方面进行了全面细致检查,充分肯定郸城县中心医院胸痛中心的建设成果及亮点,希望他们将成功经验向其他医院分享、推广。专家组针对检查中发现的问题和不足,提出了意见和建议。

可意见和建议。 郸城县第三医健集团党委书记 梁丽说,郸城县中心医院胸痛中心自 成立以来,始终秉持"以患者为中心,以质量为生命"的核心理念,致力于构建高效、协同、全覆盖的胸痛救治网络。通过不断优化救治流程、强化团队培训、引入先进技术等措施,郸城县中心医院胸痛中心成功救治了大量急性胸痛患者,取得了显著的社会效益。

会效益。 梁丽表示,他们将以此次检查为 契机,全力支持胸痛中心建设,对专家 们提出的问题做到立行立改,不断完善、提升胸痛中心建设质量,持续提高胸痛救治能力,切实优化群众就医体验,以更加优质、高效的诊疗服务造福广大患者。

郸城县中心医院胸痛中心 2022 年 2 月份正式运行,2023 年 7 月份顺 利通过河南省三级胸痛中心认证, 2023 年 10 月份顺利通过国家标准版 胸痛中心认证。



第一医健集团

县人民医院

#### 一封手写感谢信 见证双向奔赴医患情

本报讯 (记者 徐松 通讯员 孙小明)近日,郸城县第一医健集团县人民医院神经内科三病区收到了脑卒中患者张老太家属手写的感谢信。感谢信中,张老太家属用真诚、质朴的语言表达了对该院神经内科医护人员的感激之情。

7月13日,张老太突发脑卒中,神志不清,120急救车将其紧急送至郸城县人民医院抢救。该院卒中防治中心第一时间开通绿色通道,经过CT检查,医生诊断张老太患有脑梗死。神经内科三病区主任王伟峰行全脑血管造影术后,发现张老太的脑部血管狭窄,并有脑动脉瘤。在神经内科重症监护室,张老太经过个体化、规范化治疗,语言功能恢复,持物及行走正常。

张老太就诊期间,王伟峰团队 果断决策,及时准确制订治疗方案 并成功实施,第一时间缓解了张老 太家属焦虑不安的情绪。张老太住 院期间,管床医生徐一帮助张老太 正确认识疾病、缓解焦虑情绪,主动 联系北京宣武医院进行会诊,商讨 后续治疗方案,并对张老太出院后 的注意事项及康复方案提出意见和 建议。护理团队给予了温馨的优质服务,为张老太术后快速康复奠定了坚实基础。

张老太家属对此次的治疗效果 非常满意,手写了一封感谢信,用真 诚、质朴的语言表达了对郸城县人民 医院神经内科三病区医护人员的的 感激之情。

王伟峰表示,这封感谢信对神经内科三病区医护人员的工作既是肯定和褒奖,又是鼓励和鞭策,是一份荣誉,更是一份期望,它承载着患者对医院的信任和感激,"生命所系,性命相托,是每位医务工作者的神圣职责"。今后,他们将继续秉承"以病人为中心"的理念,以更加饱满的工作热情,让技术更有力量、服务更有温度,为患者提供更加专业、更加暖心的医疗护理服务!

为进一步预防和降低脑卒中疾病的危害,郸城县人民医院成立了卒中防治中心,形成以神经内科、急诊科、神经外科为主导,医学影像科、检验科、康复科等多学科联合救治的新模式,为突发脑血管疾病患者提供快速、准确的诊断,制订最佳的治疗方案。



第一医健集团

县人民医院

### 精湛技术得民心 热情服务赢赞誉

本报讯 (记者 徐松 通讯员 孙小明) "感谢你们治好了我父亲,他睡觉踏实了,身体状态也好了!"近日,刘老汉家属将一面锦旗送到郸城县第一医健集团县人民医院新城院区心理睡眠医学科,激动地对该科主任张蕊、护士长杨梅花说。

8月上旬,因患脑梗落下后遗症的刘老汉突然出现神志不清、四肢麻木的情况。随后,郸城县人民医院将刘老汉收入该院新城院区心理睡眠医学科。经过检查评估,医生诊断刘老汉患有急性脑梗死合并器质性精神障碍。为此,张蕊与刘老汉的主治医生张丽娜共同制订了一套中西医综合治疗方案。

张丽娜深知,真正的康复不仅仅 是身体的恢复,更是心灵的重生。她 耐心倾听刘老汉每一句含混的话 语,用温和的语调和专业的建议给 予鼓励,为刘老汉提供了全方位的 心理支持。 心理睡眠医学科医护人员用实

际行动诠释了"身心并重"的治疗理念。刘老汉的病情很快恢复,出院时他的语言表达能力、身体协调能力已恢复到正常人的水平。刘老汉及其家属特意制作一面锦旗,送到郸城县人民医院新城院区心理睡眠医学科,以表达他们对该科室医护人员的感激之情。

据了解,郸城县人民医院统筹整合全院医疗资源,在新城院区成立心理睡眠医学科病区、心理睡眠医学科门诊(职工婚姻心理关爱诊所、北京大学第六医院张鸿燕教授名医工作室),并在人民路院区设置心理睡眠医学科门诊。



> 第四医健集团

#### 汇聚萤火之光 点亮生命希望



8月16日, 郸城县第四医健集团组织开展"捐献热血'医'路前行"无偿献血活动。活动过程中, 该集团医护人员踊跃参与, 用"医"腔热血, 为生命助力加油。

郸城县第四医健集团县妇幼保健院院长亢国良表示,无偿献血是一项崇高的社会公益事业,是救死扶伤、无私奉献的崇高行为。 图为郸城县第四医健集团医护人员在献血车内无偿献血。

记者 徐松 通讯员 王鸿飞 摄